

Gospodina! a da un ban mai mult peste prețurile stabilite e o crimă, a cărei victime tot voi veți fi!

Anul IV No. 923

Brad, Miercuri 20 August 1947

4 PAGINI 5 LEI

Redacția și administrația
BULEVARDUL REGINA MARIA No. 24
Telefon 16-80 și 16-29

Patriciul

ZIARUL DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Sperulanții care au încercat să submineze înțelegerea de cumpărare a monedei stabilizate au fost aspru sancționați.

Cum se face plata salariilor

Avansurile pe chenzina 15-31 August nu vor fi mai mari de 50 la sută

Vigilențe măsurii pentru respectarea prețurilor oficiale

Confederația Generală a Muncii aduce la cunoștința salariaților următoarele:
Cu privire la plata salariilor în întreprinderile particulare, Ministerul Industriei și Comerțului aduce la cunoștința generală cele ce urmează:

Conform articolului 23 alineatul 2 din Deciziunea Comisiei Ministeriale pentru redresarea economică și stabilizarea monetară din 15 August 1947 plata salariilor scadește în primele 2 zile se urmă până la 20 August.

În consecință salariile care trebuiau plătite pe baza vechii salarizări se calculează în lei stabilizați conform raportului de schimb de un leu stabilizat pentru 20.000 lei vechi.

De exemplu: un salariat care avea de primit 3 milioane lei pentru zilele lucrătoare între 1-15 August va primi 150 lei stabilizați.

Întreprinderile care au plătit salariilor după ora 6 dimineața 15 August salariul în lei vechi, au procedat contrar prevederilor legale și sunt obligate la cererea salariaților să reprimască sumele în lei vechi și să le plătească conform exemplului de mai sus.

Salariații care au plecat în concediu în cursul primei chenzine și al căror concediu depășește data de 15 August și care au primit pentru întreg concediul, în mod anticipat, salariul în lei vechi, urmează ca pentru zilele de concediu de după 15 August să primească salariul nou fixat în lei stabilizați, din care se va scădea contravaloarea în lei stabilizați a avansului primit pentru zilele de concediu de dură 15 August.

AVANSURILE DIN SALARII

Deoarece avansurile din salarii pentru chenzina 15-31 August de care salariații au nevoie pentru întreținere până la plata întregii a noilor salarii, să nu fie mai mari de 50 la sută din suma

ce urmează să primească pentru această chenzină. Aceste acțiuni vor putea fi cerute începând din ziua de 15 August până la 31 August.

Pentru a înlăți puterea de cumpărare a leilor stabilizați, salariații sunt îndrumați ca în această perioadă să se limiteze la strictul absolut necesar, menținând astfel o circulație monetară normală, împiedicând acumularea de bani în scopuri speculative.

SUMELE CE VOR FI PRESCHIMBATE ÎN ÎNTEPRINDERILE PARTICULARE ȘI INSTITUȚIILOR PUBLICE

Se aduce la cunoștința celor interesați că centralele de schimb din Capitală și provincie vor face preschimbarea celor care se încadrează în dispozițiile art. 9, 10 și 11 în modul următor:

Serviciilor publice, serviciilor comunale și județene, regiilor publice, caselor autonome și în general tuturor instituțiilor cu patrimoniu propriu care se încadrează în art. 9 al Deciziei Nr. 20

1947, li se vor primi de centralele de schimb înlocuitor sumă pe care o dețin.

b) Persoanele juridice precum și asociațiile nepersonale juridice fără scop lucrativ care se încadrează în art. 10 al Deciziei Nr. 17.1947 ca și tuturor întreprinderilor și fermelor model care se încadrează în dispozițiile art. 11 ale aceleiași decizii, li se va primi de către centralele de schimb întreg soldul în numerar ce au dețin și li se va plăti în lei stabilizați o sumă egală cu quantumul salariilor plătite în luna Iunie 1947, pe baza unei copii vizate de

administrația financiară după statul de salarii, scăzându-se salariile plătite pe sonahului comprimat.

SANGHIUNI

Suma plătită nu va depăși soldul existent la data apariției deciziei Nr. 17 și 20 din 1947 a comisiei pentru redresarea economică și stabilizarea monetară. Aceste solduri vor fi verificate și cei care la verificare vor fi găsiți că au declarat solduri nereale cu scopul de a eluda deciziunile Nr. 17 și 20 din 1947 se vor pedepsi cu amendă și închisoare conform dispozițiilor Legii sabotajului economic. Nicio întreprindere nu poate beneficia decât de prevederile unuia din articolele 9, 10 și 11 și care la preschimbare au primit o sumă mai mare decât cea prevăzută din aplicarea dispozițiilor din prezentul comunicat, sunt obligate să restituie centralelor de schimb respective suma plătită în plus.

Nu se cere identitatea acelor ce preschimbă valute străine la Banca Națională

În numărul de Duminică al ziarului nostru am publicat comunicatul transmis de către posturile noastre de radio în sensul că preschimbarea aurului și a valutei străine se va face fără a se cere actul de identitate sau vreo altă dovadă dela acela ce preschimbă aceste

valori.
Sămăntă soara a sosit o telegramă în acest sens și la sediul Arad al Băncii Naționale a României, astfel că începând de Duminică la ghișeele de preschimbare ale Băncii Naționale din Arad nu se mai cere niciun act de identitate.

Cum vor calcula comercianții și producătorii industriali prețurile

Prețurile vor fi cele din 1938 sporite cu maximum 100 la sută

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie importantă cu privire la calcularea prețurilor la producători, industriași precum și la comercianți. În ceea ce privește pe industriași, cotele de beneficii maxime sunt stabilite după bransă variind între 2-7 la sută.

Beneficiile pentru micii industriași și meseriași patroni în care se cuprind toate cheltuielile de regiș, impozite, etc. sunt următoarele:

1. Maximum 12 la sută pentru mărfurile de serie livrate direct din atelier producătorilor. 2. Maximum 20 la sută pentru mărfurile de serie livrate direct consumatorilor din magazine proprii de desfacere comune cu atelierul. 3. Maximum 25 la sută pentru comenzi speciale și pentru reparații. Ele se calculează asupra sumei reprezentată de conținutul materiei prime și al manoperei. În ceea ce privește pe comercianți, prețul de cost al produselor sau mărfurilor vândute de ei este format din prețul de cumpărare constat prin factură, la care se adaugă timbrele, cheltuielile de transport și asigurarea mărfii, precum și toate taxele și impozitele suportate de mărfă până la intrarea acesteia în magazin. Pentru comercianții cheltuielile de regiș sunt cuprinse în beneficiul acordat acestora. La prețul de cost, așa cum este de-

liniit mai sus, se pot adăuga de către comercianți următoarele cote de beneficiu brut:

1. Până la cel mult 7 la sută pentru produse sau mărfuri vândute de engrosiști către detașiști. 2. Până la cel mult 10 la sută pentru produse alimentare vândute de o listă consumatorilor. 3. Până la cel mult 19 la sută, pentru toate celelalte mărfuri vândute de detașiști consumatorului.

Aceste prevederi nu se referă la prețurile care au fost stabilite în mod oficial de către autoritățile competente.

În perioada de tranziție până la aplicarea dispozițiilor de mai sus, producătorii industriali și comercianții de orice fel sunt în drept de a practica pentru mărfurile pe care le au în stoc, prețurile din anul 1938 sporite cu maximum sută la sută. În cazul în care mărfurile în cauză nu au alte prețuri stabilite de către autoritățile în drept.

Nouele prețuri ale produselor monopolizate

Deputatul județean MAT Arad, aduce la cunoștința generală, nouele prețuri ale produselor monopolizate, la consumatori:

Prețurile sunt următoarele:
Spiritul rafinat 250 lei litru
Spiritul sanitar 130 lei litru
Rachiu 32 grade 85 lei litru
Rachiu 40 grade 110 lei litru
Spirit dematurat 100 lei litru

Spirit industrial 130 lei litru
Tonic 28 grade 80 lei litru
Rachiu natural (teșcovină, drojdie) 108 lei litru
La țicică și la rachiu se adaugă procentul de 12 la sută.
Cine încearcă să treacă peste aceste prețuri fixate, se face vinovat de sabotaj și va fi judecat conform legii în vigoare.

— Spectacole —

Cinema

VARO: O AVENTURA FANTASTICĂ

CORSO: FEMEIE CARE STIE CE VREA

FORUM: PARADA DE 1 MAI LA MOSCOVA

ROYAL: NOUL STAPAN

SAVOY: PENTRU UN SARUT

URANIA: BUFFALO BILL

URANIA

BUFFALO BILL

PARTEA I.

Numai 4 zile

Fluviul însâncărit

CORSO

Azi premieră

Femeie care stie ce vrea

Rosalind Russel, Virginia Bruce

Cel mai bun film american din producția 1947

ARC-Gradina

Azi premieră

Cel mai frumos film francez al anului 1947

O aventura fantastica

Jenny Holt, Pierre Brasseur

Minunea filmului colorat

1. Parada de 1 Mai la Moscova

2. STAN și BRAN

Studentii la Oxford

Intrarea generală Lei 10 la „FORUM”

Farmaciile de serviciu

In noaptea de Marți spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacie:

REINER, în Băul Reginei Maria, colț cu Str. Meise Nicoară

BINDER, Calea Saguna

NIEDERMAYER, în palatul Sâr

bosca

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

ROYAL

La 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9 în grădina

Azi, romanul lui MAUR TIU JOKAY

NOUL STAPAN

cu Javor Pál — Eöry Kató — Csontos Gyula

SAVOY

Repr.: 3, 5, 7 și 9

Azi

DEANA DURBIN
In cea mai frumoasă creație

„PENTRU UN SARUT”

cu Tranchelle Tona, Pat O'Brien, Achim Tamiroi

Prețul chibriturilor va fi de lei 3,50 cutia

Conducerea Administrației CAM studiază în momentul de față chestiunea fixării prețului la chibrituri. După calculele făcute, patrivă să se vada în vederea contractării Statului cu societățile „Chibriturile”, prețul va fi de

3 lei 50 bani cutia de chibrituri. Azi urmează a se cere avizul forurilor economice superioare. După care se va redacta deciziunea de fixare a prețului.

Notarul, primarul și învățătorul din Cladova au fost arestați

Serviciul județean de control economic l-au fost trimis în stare de arest următorii membri în comisia de trecut din comuna Cladova: notarul Ursu Ion, primarul Vasile Vasile și învățătorul Cornel Păpășescu. În prezența cu locuitorul Ion Mihail, căruia cel trei l-au trecut în bouiere

certificată atât de miel înșat nu se bazează să predea niște cota. Ieși în rediutate Millei a trecut mult mai mult decât figura în registrele tinute la birou. Cel patru vor fi trimisi arestați pentru a fi judecați la Instanța de șabotaj.

Nouile cartele cuvenite muncitorilor și funcționarilor înscrși în economate au fost comandate

Instanța din numerele trecute a scris că muncitorimea din întreaga țară urmează să primească noua cartele prin care vor obține atât caștile obișnuite cât și suplimentul cuvenit funcționarilor. Noule cartele vor fi de două tipuri. Una pentru muncitorii obișnuiți, alta pentru muncitorii grați și alții pentru muncitorii obișnuiți și funcționarilor înscrși în economate. De aceste noule cartele nu vor beneficia și membrii de familie ai acestor muncitori și funcționari. Mem

brul acestora urmează să beneficieze și pe mai departe de vechile cartele. Oficiul economic județean care a achitat contravaloarea acestor cartele în lei vechi a trimis un delegat la București ori de dimineață pentru a se ridica și aduce în Arad. Aceste cartele urmează să fie imediat distribuite muncitorilor și funcționarilor în drepturile lor. Distribuția lor se va termina la data de 26 August.

PATRIOTUL SPORTIV

Echipele divizionare din Arad se pregătesc în vederea campionatului

După cum știam informații toate echipele arădene divizionare se pregătesc în vederea primului meci de campionat de toamnă care se va disputa Duminică, 24 August. ITA, echipa omunilor a României, va începe de la Budapesta, unde a susținut mai multe meciuri pe terenul Căp. Păcii. Odată cu echipa sa însoțit și Toth III, simpatizant extrem de stăruitor a textiliștilor care va juca și pe mai departe la ITA. Echipa pa în cursul acestui câpitanant va face două antrenamente în vederea

meciului pe care are de susținut pe teren propriu în comuna Fezului din Cluj. La fel și echipele din Diad și B. se pregătesc pentru start. Nu se știe încă cum se vor face deplasările în alte localități din cauza lipsei de fonduri. Se crede că această problemă va fi rezolvată în cursul săptămânii de către Federația Română de Fotbal.

RADIO-ELECTRICA

Reparații - Instalații

DIAMANT GH.

Str. Melianu No. 6.
Telefon 13-20

Chemaj venim la domiciliu

Trece timpul vine iarna
Noi pe rate vindem blana
Si e estină și ține
Ca la noi nu e la nime
Hai la

Blănăria „STAR”

Că servim la preț lunar
Arad, Str. Eminescu 14
Telefon 16-11.

Apertură pentru stofe

Calea Radnei 10
Arad

BOBINATORI

prilepuți în curent continuu și
alternativ bine retribuiți, caută
S. A. „TRAF”
București Str. Dr. Felix No. 53.

Joi la Gloria

GLORIA-SPARTA match amical

Suntem informați că Joi după amiază cu începere la orele 17 se va disputa pe arena Gloria un meci amical între Gloria și Sparta. Cele două echipe își vor verifica cu această ocazie forțele în vederea începerii Diviziei Naționale.

Prețurile de intrare pentru acest meci vor fi de 20 și 10 lei.

Noul preț de intrare la fotbal

Comitetul Federal a comunicat foștilor sportivi din întreaga țară noul preț de intrare la meciurile de fotbal și care va depinde de categoria la care sunt accesibile tinerilor. Astăzi la tribuna numeroasă va fi de 50 lei, trunchi neumerositate 40 lei, iar la peluza 35 lei.

Convocări

OSP convoacă azi la orele 17 în noul sediu toți președinții și secretarii tuturor grupurilor sportive pentru a lua în discuție în vederea conștientizării zilei de 26 August.

LIGA DE FOTBAL, noul sediu al cluburilor va fi la noul sediu al OSP și la care sunt convocați și toți membrii reprezentanții tuturor grupurilor.

MIJLOCIREA IMOBILELOR
AGENTIA HATSCHKE
ARAD, BUI CAROL 17. - TEL. 14-95.

Mica publicitate

Inchirieri

PERECHE TANARA căută camera mobilată cu bucatărie sau acces adresa la ziar.
CAVERA mobilată caută intrare se pariază, eventual acces baie, telefon, plătește prețul zilei. Adresa la ziar sub „Dacia”.

Cereri de serviciu

DOMNA tânără caută post meșteșugărie la domn singur, Merg și în provincie. Adresa la ziar.
STICPELE de jână apetează în Arad, Calea Radnei 10.

Pierderi

PIERDUT Bugetul Biroul Populației, abonament de tramvai și legătura dela Oficiul lapteului, în mele Pădurean Iuliana. Declar nul.
PIERDUT cartela de păne de 2000 mator CFE, numele Borlovan Săbău. Declar nul.
PIERDUT cartela de păne CFE Lungu Petru. Declar nul.
PIERDUT Biroul Populației pe numele Sultariu Petre și Sultariu Vesu, 2 camere CFR Sultariu Petre și Vesu. Livret Militar și carte de meșter tot Sultariu Petre. Declarăm nule.
PIPA PETRU pierdut carnet cu sum CFR No. 1580. Declar nul.

Diverse

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Marți — Primim încredințare până Marți orele 18 „OLYMPICON” birou voiaj, informații: ARAD, Brătianu 2-4. Telefon 20-49.
SA FURAT în gara Arad următoarele acte pe numele Bugariu Vasile Arad, Cal. Dr. Suciu 282. Birou populiș, permis de bișletă, de vază pt. rămânere în Arad. Le declar nule în mâna oricui s'ar găsi.

Orice tentativă de speculă va fi strivită și aspru sancționată de către organele de control și oamenii muncii

Primi speculanți din piețele alimentare și-au luat pedeapsa cuvenită

Cei ce muncesc veghează conștiincios la apărarea puterii de cumpărare a monedei noi

După stabilizarea monedei nu s-a putut prevedea tuturor articolelor de orice natură. Aceste prețuri trebuiesc respectate cu strictețe, pentru a putea menține puterea de cumpărare a salariaților muncitori, care muncesc din greu pentru a și câștiga existența.

Cu toate că stabilizarea s-a făcut de către guvern și muncitorii, care au înțeles că trebuie să apere puterea de cumpărare a monedei, nu s-a putut să se prevadă și să se sancționeze imediat speculanții care nu au vrut să înțeleagă imperiosul necesității și prin diferite metode inventate de ei oricând să submineze marea acțiune întreprinsă de guvern și de toți oamenii muncii din țara noastră.

Acei care au încercat să speculeze și să saboteze puterea de cumpărare a monedei stabilite, oricând prefăcându-se că speculă pe cele fixate, și-au luat imediat pedeapsa cuvenită. Prima pedeapsă de sancționare, a venit din partea celor care nu permit și nu vor permite niciodată ca să se întoarcem la acele vremuri când am fost, oricând la specula dintr-o parte și dintr-o altă, care a dus la distrugerea țării noastre.

În cazul în care trecute au fost descoperiți și sancționați pe loc nu numai speculanții care au cerut prețuri exagerate pentru unele produse.

Când vinzi cărnași cu 130 lei kg.

Femelele Tapos Magdalena, proprietara unei bodezi din fața găzii CFR, a prețuit pentru kg. de cărnași suma de 130 lei. După aceea dimineața Revoluția de acasă cerea exagerată de puțin, apoi se găseau în jurul bodezii au făcut vândut și au făcut cunoscut oazul agentului Habschie Dumitru, care a refuzat pe Tapos Magdalena și împreună cu muncitorii dela Astra și Astoria CFR.

Înaintea Comisiei Sindicale Județene. De aci după recunoașterea faptului Tapos Magdalena a fost purtată prin oraș timp de două ore cu o tală alărnă de gât, pe care scria: Sunt speculantă. Am vândut cărnași cu 130 lei kg. Înova-știi și hămbuții în tot orașul și de cărnăși de pe Corso. Tapos Magdalena a fost purtată Cheduru pentru cereștii.

și mai departe cu măști dosite. d. Leher nu bintocit să scadă din marea sa mândrie rădăcinile pe care le are pe lângă el, așa în răsturi și a le pune în cale pe țara consumatorilor pe care. Pentru d. Leher...

...și a avut o surpriză... în chior magazinul... mândria... așa în răsturi... și a le pune în cale pe țara consumatorilor pe care.

În cazul în care trecute au fost descoperiți și sancționați pe loc nu numai speculanții care au cerut prețuri exagerate pentru unele produse.

Sentința în cazul morii Bretan se va pronunța Joi

În ziua speșă le sămăra judecată în cursul zilei de ieri cazul d. Bretan Nicolae la moartea cărui în omnia Nălbou a fost descoperită o înșelăciune comitată de grupul regimului. Constatate în urma cercetărilor a fost arestat atât d. Bretan cât și administratorul morii Hulea. Procurorul care a susținut acuzația a cerut ca d. Bretan să fie condamnat la închisoare pentru că a comis un act de nerespectare întru familiilor în legătură cu trecutul și colectarea cerealelor, care pe lângă imposibilitatea depozitării cerealelor în orice parte, fără a se face înregistrarea acestora.

În epărarea formulată avocații d. Bretan cer să se revizuiască sentința, motivând că d. Bretan fiind suferind de mai multe zile, nu putea să controleze în mod normal al mării, această atribuție revenind în drept d. Bretan administratorul morii Hulea. Avocatul lui Hulea cerută să se revizuiască sentința deoarece că d. Bretan nu putea să controleze în mod normal al mării.

Francii elvețieni, șilingii și coroanele la Cornul Vânătorului

Tot Dimineață pe la orele 12 din împertă de conștient Stănescu și Simăntan au făcut o rază la cafenea Cornul Vânătorului unde au descoperit următoarele valute, la cel prezenti în cafenea: franci elvețieni, șilingii și coroane elve. Cei asupra cărora au fost găsite acele valute sunt vecinii valității și orașului și unii străini de oraș. Valutele găsite au fost confiscate și vândute Băncii Naționale, iar controlul asupra lor în lei va rămâne la dispoziția Ministerului de Finanțe. Cei să de informații asupra cărora au fost descoperite aceste valute, au fost înaintați Cheduru pentru cereștii.

Dintre acșia din urmă face parte și d. Leher Desideria care are o părălie de țerite în str. Tribunal Dobra nr. 11. Căzând să poale ora-

Voia să se scape omul de monezile vechi de 500 lei

En de dimineață, în piața Avram Iancu s-a putut da de urma lui Popa Moise în str. Mochoni nr. 18. Acest individ într-o zi a încercat să se scape de monezile vechi de 500 lei. Se știe că încă în timpul inflației au fost emise de către Banca Națională monede de 500 lei. Aceste monede se asemănă foarte mult cu cele de 5 lei pușe în circulație de câteva zile.

Popa Moise posesând câteva monezi vechi de 500 lei, a încercat să le schimbe, oferindu-le vânzătorilor din piață în locul a 5 lei. A reușit să înșele astfel pe unul dintre vânzătorii, dar a fost prins la numai câteva minute după aceea, atunci când comerciantul vrând să dea un rest a observat înlocuirea.

Popa Moise a fost imediat reținut și dus în fața Comisiei Sindicale Județene de unde, publicul prezent așază de la masa vorbii, a cerut să se purtat prin oraș cu tabla de gât și una dintre hămbuții cumpărate cu bani vechi. El urmează a fi arestat și judecat pentru că asupra lui s-au descoperit 5 hămbuți a sumă de 2000 lei vechi.

In casa speculantului Popa Moise organele de control economic au găsit dosile o seamă de diferite articole

Pedeapsa acestui speculant va fi aplicată grabnic și cu toată asprimea

În așa parte al ziarului nostru de azi, s-a scris un reportaj despre căruia va speculanți care au încercat să vândă la prețuri mai mari decât cele fixate diferite articole alimentare. Unul dintre aceștia se numește Popa Moise de 41 ani originar din comuna Cănaș județul Bihor. În momentul când a fost prins pe o parte de către organele de control, soția acestuia a început să țipe cerând organelor de control să poartă la ea acasă să vadă că n mor copii de foame. Fără a sta prea mult pe gânduri controlorii Oficiului Județean s-au deplasat la locuința lui Popa Moise unde din primul moment au constatat că aceasta era proprietatea unui speculant. În casa sa au găsit o seamă de diferite articole...

Iată cine subminează stabilizarea

...și a avut o surpriză... în chior magazinul... mândria... așa în răsturi... și a le pune în cale pe țara consumatorilor pe care.

...și a avut o surpriză... în chior magazinul... mândria... așa în răsturi... și a le pune în cale pe țara consumatorilor pe care.

...și a avut o surpriză... în chior magazinul... mândria... așa în răsturi... și a le pune în cale pe țara consumatorilor pe care.

IN DOSUL UNUI UN CASE NU SE VEDE
Ca mulți oameni, d. Leher Desideria a făcut proasta cunoștință în perioada inflației stabilizării. Dar cea mai mare parte din averea sa a putut să se strănăie stărea în casa sa de câteva timp înainte de a se...

S'au fixat noile preturi de pe pietele alimentare ale Aradului

Comisia pentru fixarea mercurialelor a făcut o recalculare a tuturor produselor și a articolelor

Preturile stabilite de către Comisia pentru fixarea mercurialelor și publicate în ziarul nostru de Duminică, au fost recalculate în cursul zilei de ieri de către comisia în prezentă Comisiei Informare a Municipiului, în urma faptului că atât în Capitală cât și în alte o-

raze mercurialele au fost recalculate. S'au stabilit următoarele preturi care trebuie respectate în întregime atât de către vânzătorii cât și de către cumpărătorii sub sancțiunea arestării imediate:

Legume și zarzavaturi

- Cartofi 4.50 lei kg.
- Ceapă 4 lei kg.
- Varză albă 1.50 lei kg.
- Usturoi 8 lei kg.
- Fasole verde 3 lei kg.
- Fasole uscată 10 lei kg.
- Gulii 2-3 buc. 1 leu.
- Morcovi 2 lei kg.
- Leg. zarzavat 0.50-1 leu.
- Rosii 1.50-2 lei kg.
- Ardei grași 6-10 buc. 1 leu.
- Ardei iuți 15 buc 1 leu.
- Crăstaveți 6-10 buc. 1 leu.
- Vinete mari 0.50-1 leu buc.
- Vinete mici 0.30-0.50 buc.
- Dovleci 0.20-0.30 lei kg.
- Dovleci 0.10-0.20 lei kg.
- Spanac 1 leu kg.
- Sfeclă roșie 0.50-1 leu buc.
- Ridiculi 0.20-0.50 leg.
- Salată verde 0.25 lei buc.
- Gogoșari 3 buc. 1 leu.
- Hrean 2 lei kg.
- Leg. pătrunzel 0.25 lei.

Fructe

- Mere 3.50-4 lei kg. cal. I.
- Mere 2-2.50 lei kg. cal. II.
- Pere 4-4.50 lei kg. cal. I.
- Pere 3-3.50 lei kg. cal. II.
- Piersici 7-8 lei kg.
- Prune districte 3-4 lei kg.
- Prune roșii 1-2 lei kg.
- Pepene galben 0.50-1 leu kg.
- lubenice 0.30-0.50 lei kg.
- struguri de masă 6-7 lei kg.
- Struguri de vin 5-6 lei kg.
- Nuci verzi 15 buc. 1 leu.
- Miere de albine 60 lei kg.

Cărnuri

- Carn de vacă 25 lei kg.
- Carn de porc 35 lei kg.
- Carn de vițel 30 lei kg.
- Slămină crudă 48 lei kg.
- Untură 52 lei kg.
- Slămină afumată 55 lei kg.
- Mezeluri proaspete 46 lei kg.
- Mezeluri uscate 60 lei kg.
- Jumări 25 lei kg.
- Cârnați afumați 60 lei kg.

Lapte și derivate

- Lapte 5 lei în piață.
- Lapte 6 lei la domiciliu.
- Lapte acru 10 lei litru.
- Smântână 30 lei litru.
- Smântână pentru frișcă 40 lei litru.
- Unt țărănesc 60 lei kg.
- Unt presat 80 lei kg.
- Brânză de vacă 8 lei kg.
- Brânză telemea 30 lei kg.
- Cașul de oaie 25 lei kg.
- Brânza de oaie 22 lei kg.
- Brânză șămăntuță 22 lei kg.
- Brânză lipauer 30 lei kg.

Păsări și ouă

- Găini 50-80 lei perechea.
- Pui 30-50 lei per.
- Râșe 50-80 lei per.
- Gâște 80-100 lei per.
- Ouă 1.50 buc.

Preturile la restaurante

Notăm că prețurile reprezintă prețul la restaurantele de cl. I-a, a doua la cele de cl. II-a și a treia la cele de cl. III-a. Totodată, faptul că la beuturi nu s'a fixat prețul, întrucât beuturile fiind monopolizate se așteaptă decizia ministerială.

- Ciorbă 7-6-5.
- Ciorbă cu carne 9-8-7
- Ciorbă cu măruntaie 12-11-10
- Legume simplă 9.50-8.50-7.50.
- Tocană cu carne de porc 18-16-14.
- Tocană cu carne de vițel 16-14-12.
- Friptură de porc 21-19-17.
- Friptură de vițel 17-15-13.
- Șnițel 23-21-19.
- Grătar 22-19-17.
- Legume cu friptură 20-18-17.
- Mici 4-4-3.
- Salată orientală 5-4-3.
- 2 buc. ardei copti 5-4-3.
- Crăstaveți 3-2-1.
- Bucata de pâine 1.50.

În prețurile de mai sus se cuprind și rețeta și se calculează în plus doar timbrele.

Prețul unui meniu popular a fost fixat la 25 lei, format din supă și legume cu carne, plus pâine și toate taxele inclusiv timbrele.

În continuare s'au fixat prețurile previzorii la următoarele articole, întrucât nu se cunosc încă elementele care formează baza calculului:

- Barbișit 15-12-8.
- Tuns 20-15-12.
- Sifon mic 2 lei.
- Sifon mare 3.
- Taximetre 6 lei kilometru.
- Camionaj 7 lei kilometru.
- Platformă 4 lei kilometru.
- La birjari se vor fixa taxele aferente.

În plus au mai fost stabilite prețurile la lustrajii, astfel: pentru pantofi 3 lei, pentru ghete și bocanci 5 lei și pentru cizme 8 lei.

Informații

Redactor responsabil:
STEFAN I. SIMON

PUBLICAȚIUNE: Direcțiunea Județeană REAZIM Arad, strada Gheorghe Popa No. 2-4, telefon 23-05, conform ord. Nr. 7415-947 al Direcțiunii Generale, angajează pe un timp limitat un specialist în construcții autorizat de stat pentru înlocuirea de planuri de construcții și eventuala conducere de lucrări. Ofertele se vor prezenta acestei Direcțiuni, Direcțiunea Județeană REAZIM, Arad. 1050

Situația peste hotare

Căile ferate turcești au trecut sub control american

ISTAMBUL. Tass transmite: Puțin timp mai târziu, căile ferate turcești vor fi trecuți sub control american. Acest lucru este socotit ca o măsură de economie turcească. Statele Unite. Presa turcă arată că spe-

În Ungaria numărul alegătorilor este mai mare decât în 1946

BUDAPESTA. În conformitate cu sondajele efectuate, numărul alegătorilor înregistrați în listele electorale se ridică la 5.293.897 locuitori, adică 129.906 votanți mai mulți decât în 1946. În

Populația bulgară a primit cu satisfacție condamnarea lui Nicola Petcof

SOFIA. Populația bulgară a primit cu multă satisfacție sentința dată de Tribunalul popular din Sofia asupra condamnării lui Nicola Petcof și a complicilor săi. Ziarele au primit numeroase telegrame din partea organizațiilor de masă și a cetățenilor în care se arată că tribunalul popular a exprimat prin această sentință voința poporului bulgar, Ziarurile mai scriu că verdictul dat de

Negocieri comerciale între Jugoslavia și Olanda

BELGRAD. Comisia jugoslavă mixtă, jugoslovo-olandeză s'a terminat lucrările. S'a semnat textul unui acord comercial care asigură posibilitatea extinderii relațiilor comerciale între Jugoslavia și Olanda.

Inchiderea festivalului internațional al tineretului democrat

FRAGA. Peste 150 de mii de tineri și tinere au participat la meetingul de închidere al festivalului internațional al tineretului democrat. Cu vântul de deschidere a fost rostit de Malček președintele comitetului care a felicitat pe toți tinerii participanți și care a mulțumit apoi guvernului

Obiectele de aur exceptate de la obligația cedării Băncii Naționale a României

Precum am anunțat cititorilor noștri, Monitorul Oficial din 15 August publică legea pentru cedarea către Banca Națională a României a aurului, valurilor efective și altor mijloace de plată străine.

În aceeași privință aurul, articolul 2 pct. A, din legea sus amintită precizează că se va ceda contra plății în lei la cursul oficial în termen de 15 zile socotite de la 15 August a. e. aurul sub orice formă, precum și medaliile jubilee care au emis în baza decretului lege nr. 666 din 1944, exceptându-se aurul sub formele prevăzute de art. 6 din legea nr. 438 din 1946.

Acest articol se referă la obiectele produse din metale prețioase, care servesc uzului propriu și anume:

obiectele de artă, tacâmurile, obiectele destinate cultelor religioase, lucrările dentare, chirurgicale, soluțiile chimice și farmaceutice, așară de cazurile când se dovedesc că acestea au fost fabricate, cumpărate sau deținute cu orice titlu în scop de a eluda legea.

Deasemenea sunt exceptate sabetele confecționate din ducăți mari și mici austriaci (galbeni mari și mici); mahmudurile și fcușarii, precum și colecțiile numismatice ce se vor recunoaște ca atare de Banca Națională a României, înăuntrul termenului de cedare fixat de prezenta lege. Bijuteriile confecționate din monede de aur bătute după anul 1800 nu sunt exceptate.